Cipret Neuchâtel Faubourg du Lac 17 2000 Neuchâtel



Neuchâtel, le 03 juin 2025

Communiqué de presse

Le Cipret Neuchâtel fait peau neuve : nouveau site, nouvelle identité visuelle et davantage d'engagement pour la prévention !

www.cipret-neuchatel.ch est la nouvelle plateforme du Cipret Neuchâtel. Elle se veut dynamique et haute en couleurs, principalement dédiée à l'information et à la prévention du tabagisme et des produits contenant de la nicotine. Conçu pour offrir un accès rapide à des informations vérifiées, ce site permet de démêler le vrai du faux sur les effets des diverses substances et d'accéder aux prestations du Cipret Neuchâtel.

Un repositionnement en phase avec les réalités d'aujourd'hui

Le Cipret Neuchâtel a pris la décision d'abandonner l'appellation *Vivre sans fumer* afin de se définir comme un centre d'information pour la prévention du tabagisme. Ce changement de nom s'inscrit également dans une volonté d'harmonisation avec les autres centres romands et reflète une réalité nouvelle : aujourd'hui, il ne s'agit plus uniquement de parler de tabac sous forme fumée, mais bien de l'ensemble des produits contenant de la nicotine, y compris les cigarettes électroniques, les snus et autres alternatives.

Le passage du rouge au **vert** dans l'identité visuelle du Cipret Neuchâtel n'est pas anodin. Ce choix reflète pleinement le **nouveau positionnement** de l'institution, qui souhaite se présenter comme **un allié vers une vie sans tabac ni nicotine** — en tant que levier et soutien. Symbole d'**ouverture, d'accompagnement et de renouveau**, le vert incarne l'essence des actions menées par le Cipret, que ce soit à travers des interventions en milieu scolaire, des coachings personnalisés ou des formations destinées à des publics plus vulnérables. Une couleur en alignement avec une approche humaine, positive et respectueuse des choix de chacun-e.

Le Cipret Neuchâtel : un acteur clé de la prévention du tabagisme dans le canton

Depuis 2016, le service cantonal de la santé publique met en œuvre le programme neuchâtelois de prévention du tabagisme. Ce programme comprend une série de mesures visant à protéger la population du tabagisme passif, à prévenir le tabagisme chez les jeunes et à informer la population concernant l'arrêt. Une partie de ces mesures sont déléguées au Cipret Neuchâtel.

Le Cipret Neuchâtel s'engage activement pour la prévention du tabagisme et des produits contenant de la nicotine. Il propose une large gamme de prestations destinées aux personnes fumeuses, aux professionnel·le-s de la santé, du social ou du milieu scolaire, ainsi qu'aux parents, aux entreprises ou à la population neuchâteloise en général. En plus d'un accompagnement à l'arrêt du tabac, le Cipret organise des activités, animations ou ateliers pour sensibiliser à la prévention du tabagisme et des produits contenant de la nicotine, adaptés à différents publics et contextes. Il est également à

disposition pour **répondre à toute question** concernant le tabac et les produits contenant de la nicotine.

Un site pensé sous forme de FAQ pour répondre à toutes les questions

La grande nouveauté de ce site réside dans son approche centrée sur les besoins des utilisateur·trice·s. Chaque page a été conçue sous la forme d'une FAQ dynamique, avec des questions-réponses claires, adaptées et vérifiées, couvrant une grande diversité de contenus.

Une page spécifique pour les jeunes

Une attention particulière a été portée à la création de pages spécifiques pour différents publics, notamment les parents, les fumeur·euse·s, mais aussi les jeunes. La page dédiée aux jeunes se distingue par une approche ouverte et bienveillante, utilisant le tutoiement pour créer un lien direct et sans jugement. L'objectif : offrir un espace où les jeunes peuvent s'informer de manière fiable sur les produits contenant de la nicotine et faire leurs propres choix en toute conscience, sans pression ni moralisation.

L'importance des informations vérifiées et fiables

Le Cipret Neuchâtel se veut comme une **référence en matière d'information sur le tabagisme et les produits à base de nicotine.** Dans un contexte où les contenus circulent rapidement et où chacun peut accéder à une multitude d'informations en ligne — parfois contradictoires —, il était essentiel pour le Cipret de garantir un **positionnement clair et crédible**, tout en veillant à ce que **chaque information soit fondée sur des données scientifiques solides**.

Découvrez dès maintenant notre nouveau site et accédez à des ressources clés pour une vie sans tabac et sans nicotine! www.cipret-neuchatel.ch

Contacts:

Carine Lehmann, Responsable Cipret Neuchâtel, +41 (0)32 544 16 15

Romane Kolly, Cheffe de projet Cipret Neuchâtel, +41 (0)79 601 98 78